



家政服务信用体系建设宣传月启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙文丽

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,满足市民生活需要。2019年6月,国务院办公厅印发《关于促进家政服务业提质扩容的意见》,明确要求加强平台建设,健全家政服务领域信用体系。11月25日,由德州市商务局主办的家政信用体系建设宣传月启动仪式成功举行,向社会广泛推荐使用“家政信用查”手机App,推荐企业入驻德州人自己的线上购物和生活服

务平台“德州汇”。由此,德州市正式拉开了家政信用体系建设的序幕。

启动仪式上,德州市商务局副局长冯立潮表示,家政服务与人民生活息息相关。“此活动以构建信用为基础的家政行业管理体系为目标,以推进家政服务员和家政企业信用记录制度化为重点,突出宣传商务部家政服务信用信息平台、家政信用查手机APP和我

市已入驻平台的信誉良好的企业,让全州市家政企业、家政服务员和广大消费者全面了解和认知信用平台。推进德州市家庭服务业诚信化、规范化发展,更好地满足人民群众对美好生活的期盼。”

德州市商务局作为德州市家政行业主管部门,高度重视家政服务业信用体系建设工作,根据国家、省、市相关文件精神,启动家政信用体系建设,

依托全国家政服务信用信息平台,实现德州市家政服务能知情、可查询。目前,德州市已有20家企业和2100名家政服务员通过平台开展信用建设。

据了解,本次家政信用建设宣传活动,“德云汇”将充分发挥平台的优势,多方面整合资源,通过传统媒体、新媒体、门户网站、社交平台等媒介,重点推介商务部“家政信用查”信息平台,广泛宣传诚信家政平

台和诚信家政企业;在宣传月中还将举办“优秀家政服务员评选赛”活动,走进社区,走到基层消费者中间,让广大的消费者参与到信用体系宣传的过程中来,充分利用人际传播,提高家政信用平台在群众中的知晓度和美誉度。同时,“德云汇”平台将会利用自身资源优势,重点宣传推介优秀家政企业,引导消费者优先选择商务局认可的家政服务企业。

大孙乡:多举措扎实做好健康扶贫工作

为认真做好2020年度健康扶贫相关工作,解决农村建档立卡贫困人口因病致贫、因病返贫等问题,乐陵市大孙乡多举措扎实做好健康扶贫工作。

大孙乡卫生院工作人员定期下户走访,家庭医生签约每个季度至少去一次贫困户家中进

行测量血压、询问身体健康状况。每来到贫困户家中,家庭医生都会询问贫困户身体健康状况、医疗救助、劳动就业等情况,仔细记录群众急需解决的问题。若遇到有高血压、糖尿病的,会及时给予办理“两病卡”;若遇到有慢性病病人的,协调卫生院工作

人员帮助办理“慢性病卡”。开展家庭医生签约工作时,积极宣传各项基本医疗政策。

此外,大孙乡卫生院免费提供诊疗、健康教育和咨询服务,让前来就诊的贫困群众感受到了党和政府的关怀。

(王敏敏)

乐陵市化楼镇:送医送药送文化 帮扶一直在路上

近日,化楼镇中心卫生院和张屯卫生院结合市文化局组织的送戏下乡活动,到该镇为80个村的贫困群众进行健康义诊。

据悉,两个卫生院此次共组织20余名医疗专家现场为辖区内400余名建档立卡贫困人员进行健康

咨询、诊疗并赠送了药品。送戏下乡的演员们精选了百姓喜闻乐见的优秀戏曲节目,为群众呈现了一场场精彩的视听盛宴。

此次活动的举办,是该镇落实全面打赢脱贫攻坚战重大决策部署,充分发挥健康扶贫和文化扶贫

的重要举措。既增强了老百姓的卫生健康意识,提升了基层群众的健康水平,也通过文艺演出把党的惠民利民政策和人文关怀送到了基层群众身边,增强了群众脱贫致富、积极向上的精神动力。

(贾莹莹)

乐陵市化楼镇:365“暖心食堂”照亮互助养老探索新征程

尊老扶弱是中华民族的传统美德,“老有所养”、“弱有所扶”是社会文明进步的标志。今年以来,化楼镇精心打造“暖心食堂”,为孤寡、贫困老年人等弱势群体解决吃饭难题,用大爱与责任描绘出美丽乡村最温暖的幸福画卷。

据了解,由化楼镇韩桥村党

支部创办的爱心食堂,专门为村内70岁以上老人、残疾人、贫困户和优抚军人等群体提供免费爱心午餐,食堂从11月20日开始投入使用,受到了村内老人的一致好评。

该镇下一步会尝试拓宽创新运营模式,落实一村一策,做好分类试点推广。对于村集体收

入高的村居,鼓励支持其盘活设施、资源,先行启动。针对村集体收入薄弱村,加快推进政企合作,借助社会企业资金和人才优势,搞好合作共建。期待一个接一个的“暖心食堂”雨后春笋般建起来,在为老人提供温暖服务的同时,不断传递“老吾老以及人之老”的社会正能量。(董恒)

寨头堡乡:党建引领脱贫攻坚

近年来,乐陵市寨头堡乡党委坚持党建引领,找准党建工作与精准扶贫的结合点,坚持三个方面内容,以强有力的组织确保决战决胜脱贫攻坚。

坚持党委总揽全局,强化组织保障。一是加强组织领导,成立乡党委书记、乡长任“双组长”,领导班子及社区、村党组织书记为成员的脱贫攻坚领导小组。二是充分发挥党员干部职责,选派34名党员干部、党建特派员(第一书记)担任脱贫攻坚帮扶责任人,助力脱贫攻坚。三是发挥党员先锋模范作用,实施党建特派员、机关干部包村、党员包户制度,结合实际,选派128名政治素质高、大局意识、热心公益事业的党员担任帮扶联络员,协助开展工作。

坚持政策落地,强化项

目支撑。一方面支部与户结对增加收入,发挥党支部发挥战斗堡垒作用。另一方面支部与企业结对拓宽渠道,现29个村党支部与清洋湖、孟氏渔业、富众蔬菜合作社、盖家扶贫车间等项目达成全面帮扶合作,每年促进贫困户增收2000元左右。

坚持服务保障,强化责任担当。在责任落实方面,将脱贫攻坚工作落实及实施成效作为干部年度工作开展和述职评议的重要内容,对存在敷衍应付等心理的,年度考核不得列入优秀。在关心关爱方面,加大脱贫攻坚一线干部选拔识别任用力度,大力褒奖、重点推荐在脱贫攻坚中表现突出的干部,形成了基层干部在决战决胜脱贫攻坚一线,争相作为、敢于作为、砥砺作为、安心作为的良好风尚。(王晖)

郑店镇

用文化擦亮扶贫底色

今年以来,乐陵市郑店镇坚持做好脱贫攻坚和文化建设结合文章,在贫困村厚植文化底蕴,丰富贫困群众精神食粮,淡化帮扶群众“贫困意识”,为贫困户注入自强不息、奋斗创业的正能量,助力贫困群众早日过上幸福的小康生活,让文化扶贫成为新时代扶贫工作的重要内容。

郑店镇坚持扶贫同扶智、扶志相结合,鼓励各村结合实际,借助元旦、“扶贫日”、主题党日等时间节点和送戏下乡、送电影下乡等民生工程,定时向贫困户免费开放农家书屋,切实把文化活动办出成效、办出特色。通过开展“文明村庄、美丽庭院”“好媳妇好婆婆”“好青年”等评选活动,成立文化志愿者团队、广场舞队伍等,真正让贫困群众参与进来,努力将“送文化”向“种文化”方向发展,切实增强了农村浓厚文化氛围,充实了贫困群众闲暇生活。同时用身边的脱贫典型事例教育身边的贫困户,彻底激发脱贫内生动力,增强文化扶贫底色,让更多的贫困群众看到喜闻乐见的文艺节目和身边的脱贫致富典型。(李栋)

大孙乡

持续推进扶贫领域作风建设

乐陵市大孙乡持续开展扶贫领域作风建设活动,严肃整治贫困群众感受最为直接、反映最为强烈、影响最为深刻的作风问题。

一是加强扶贫领域帮扶干部作风建设,提高政治站位,盯住2020年度脱贫攻坚“大考”目标,坚持让扶贫帮扶干部下

沉入户,查薄弱补短板,继续不间断开展工作。二是坚持对贫困户扶贫与扶志、扶智相结合,不断加大贫困户教育培训力度,提升贫困户自我发展动力和能力。

此外,依托村里的文化广场,宣传文化知识,丰富贫困户业余文化生活。(王敏敏)

大孙乡

巩固完善扶贫帮扶工作机制

乐陵市大孙乡多次召开脱贫攻坚专题会议,研究脱贫攻坚工作及巩固完善扶贫帮扶工作机制。

会议上强调,扶贫工作今年最重要的工作,要提高思想认识,提高政治站位,要高标准、高要求完成今年的脱贫攻坚工作。并提出巩固完善扶贫帮扶工作机制重要性。

自脱贫攻坚年以来,大孙乡紧紧围绕省定重点村的“五通十有”、贫困户的“两不愁、三保障”问题开展工作,不间断开展动态管理,确保贫困人口得到及时有效的帮助。并坚持帮扶责任人与建档立卡贫困户结对帮扶关系不变,落实定期走访制度,把各项扶贫制度扎实地落实下去。(王敏敏)

乐陵市郑店镇

昔日村里“陌生人”

今日百姓眼中“热心人”

“从小贾来俺们村帮扶,村里不仅安装了路灯,进村入户的道路也好走了,环境也美化了,俺们的生活也变得更加富裕了。”乐陵市郑店镇奎台西村建档立卡贫困户张礼秋如是说。

村民口中的小贾就是省派第一书记贾泽华。奎台西村作为省定贫困村,2019年3月贾泽华受组织选派,到奎台西村担任驻村第一书记。对群众来说,喊十句口号,不如做一件实事。驻村以来,这位年轻

的小伙子和全村党员干部群众一道,把奎台西村帮扶工作搞得有声有色,不仅让奎台西村摘掉了贫困的帽子,也赢得了老百姓的称赞。帮扶以来,贾泽华为村里安装路灯、监控探头,新建了图书室,协调资金10万元对村西道路进行了拓宽改造,帮助残疾贫困户办理了残疾证,为符合条件贫困户办理了慢性病卡、“两病卡”。贾泽华还自掏腰包为贫困户购买了山羊,并筹资为困难群众购买衣服。(李栋)